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Заседао Штаб за  
ванредне ситуације 
Сагледавајући могуће проблеме у водоснабдевању, високе 
температуре и могућност настанка пожара као и депонију 
која је „планула” у ноћи петак на суботу, Штаб за ванредне 
ситуације одржао је хитну седницу којом је преседавао 
командант штаба и председник ГО Младеновац Богдан 
Вуксановић. 
- Стање на терену је, што се тиче водоснабдевања, имајући 
температуре које прелазе 40 степени алармантно. Мла-
деновац, ове, у односу на раније године има уредно снаб-
девање водом свих потрошача. Међутим уочава се нагли 
скок у потрошњи воде у раним јутарњим и касним вечер-
њим часовима због ненаменског трошења воде због за-
ливања башта и травњака.  
Повећаној потрошњи воде не доприносе станари зграда 
али у руралним подручјима јако је увећана потрошња 
воде, рекао је Бојан Станојевић, В.Д. директора ЈКП Мла-
деновац. Тренутно ради 54 бунара пуним капацитетом 
и у мрежу упумпавају 130 литара воде у секунди. У на-
сељу „25. Мај" поставили смо шест хидрофора како би 
станари виших спратова имали воду. Само испадање 
појединих бунара у случају нестанка струје може поре-
метити уредно снабдевање Младеновца водом, рекао је 
Станојевић.  
Штаб за ванредне ситуације апелује на суграђане да буду 
солидарни и да рационално троше воду, како би систем 

остао стабилан током изузето топлог и сушног периода 
који нас очекује и наредних дана. Комунална милиција 
и комунална испекција вршиће појачану контролу нена-
менске потрошње воде.  
Пожар на градској депонији је за пет дана стављен под 
котролу а радници „ЈКП Младеновац” ће наставити са 
сталним 24 сатним дежурствима на депонији. Цела де-
понија прекривена је слојем земље и само се повремено 
појављује дим и ватра на косинама које су неприступачне 
али се брзо и то угаси. Тренутно има нешто дима али то 
није од ватре већ испарења од велике количине воде којом 
се и даље залива подручје које је било захваћено ватром. 
За оне који не знају градска депонија заузима више од 
три хектара и у плану је да се у наредних шест месеци за-
твори изградњом рециклажног дворишта, а преостали от-
пад завршиће на депонији Винча. Према закључку Штаба, 
забрањено је спаљивање биљних остатака, стрних усева 
и смећа имајући у виду да услед високих температура 
може лако доћи до неконтролисаних пожара које на-
носе велике материјалне штете и страдање људи. 

М. Г.
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Према извештају Digital 2024 Global Overview Report који 
је припремила компанија Кепиос, број јединствених мо-
билних претплатника широм света је достигао 5,65 ми-
лијарди и има тренд раста у годинама које долазе. Овај 
податак показује да већина светске популације има барем 
један телефонски број. 
Број мобилног телефона је еволуирао у важан фактор за 
личну идентификацију, готово у потпуности потискујући 
традиционалне идентификационе документе (нпр личне 
карте) при пријављивању на бројне онлајн услуге, од друшт-
вених мрежа до банкарских апликација. Телефонске кар-
тице са припадајућим бројем су толико интегрисане у ди-
гиталне идентитете корисника да губитак могућности 
контроле над њима отвара врата неовлашћеном приступу 
важним личним и финансијским подацима. Због тога, за-
штита телефонских прикључака постаје кључна за очување 
дигиталног благостања корисника, а стручњаци компаније 
Касперскy деле нколико корисних савета по том питању. 
Безбедност након губитка телефона и СИМ картице  
Губитак или крађа телефона заједно са СИМ картицом до-
носи велики стрес, не само због губитка личног уређаја, 
већ представља ризик по дигиталну безбедност корисника. 
Пошто се СИМ картице могу лако пребацити на други те-
лефон, одсуство ПИН заштите чини личне налоге повезане 
са тим бројем телефона подложним неовлашћеном при-
ступу. 
У оваквим случајевима, први корак би требало да буде 
контактирање мобилног оператора као пружаоца услуге, 
са захтевом за блокаду СИМ картице. Након што се СИМ 
картица у изгубљеном уређају деактивира, опасност од 
њене злоупотребе више не постоји. Следећи корак након 
блокирања је преузимање нове СИМ картице са истим те-
лефонским бројем.  
За кориснике е-СИМ картице, процес укључује контакти-
рање пружаоца услуге са захтевом за деактивацију СИМ 
картице на изгубљеном уређају и подешавање на новом 
уређају. Ове проактивне мере помажу да се минимизира 
утицај губитка и ефикасно штите лични подаци. 
 
Безбедно управљање променама броја телефона 
Када се појави потреба за преласком на нови број, било 
због због упорних нежељених позива, преварантских по-
зива или нежељене пажње, кључно је промишљено управ-
љати тим процесом. Постојећи број телефона се вероватно 
користи као корисничко име или опција за повраћај налога 
за различите важне услуге, укључујући друштвене мреже 
и банкарске апликације. 
Мобилни оператери често већ након 90 дана поново враћају 
бројеве у употребу и старе бројеве додељују новим корис-
ницима. Ако налози повезани са одређеним бројем нису 
пренети, нови власник би потенцијално могао да им при-
ступи, доводећи личне податке у опасност. 
Препоручује се да не брзате током овог процеса. Најбез-
беднија опција је да за почетак осигурате нови број, а да 
стари остане активан. Овај период преклапања је од су-
штинског значаја за неосетно раздвајање налога од пре-

тходног броја. Коришћење менаџера лозинки може бити 
од велике користи током ове фазе: може помоћи да се 
идентификују услуге које користе број као акредитив за 
пријаву. Поред тога, преглед историје долазних СМС по-
рука за кодове за потврду може дати назнаке о томе које 
услуге треба ажурирати. 
 
Преузимање СИМ картице  
Преваре са преузимањем СИМ картице почињу када пре-
варанти прикупе довољно личних података потребних за 
лажно представљање. Ове податке често добијају путем 
фишинга, тј. слањем лажних имејлова који личе на оне од 
мобилних оператера, у којима траже личне податке на 
лажним веб страницама, или путем вишинга, тј. позивима 
у којима се представљају као представници мобилних опе-
ратера и обмањују кориснике да открију осетљиве инфор-
мације.  
Када прикупе име, адресу и број личне карте, преваранти 
могу да натерају мобилног оператера да промени број те-
лефона на нову СИМ картицу коју контролишу. Ово им 
омогућава да пресретну све поруке послате том броју, по-
пут једнократних лозинки, што омогућава преварантима 
приступ финансијским и личним рачунима. Жртве обично 
не схвате да су преварене све док не изгубе услугу мобил-
ног оператера или примете чудне активности на својим 
налозима. 
Да бисте се заштитили од ових превара, препоручује се да 
будете опрезни са имејловима и позивима који захтевају 
личне податке или подстичу брзу акцију. Проверите сваку 
сумњиву комуникацију тако што ћете директно контак-
тирати пружаоца услуге преко званичних канала. Ако се 
сумња на преузимање СИМ картице, одмах контактирајте 
оператера да бисте обезбедили налог и пратите изводе са 
рачуна због неовлашћених трансакција. Додавање једин-
ственог ПИН кода или лозинке за промене налога код мо-
билног оператера такође побољшава заштиту, док примена 
свеобухватних решења за сајбер безбедност помаже у за-
штити од интеракције са веб сајтовима који имају за циљ 
прибављање осетљивих података корисника.   
„У данашњем међусобно повезаном свету телефонски 
бројеви су постали један од најважнијих личних иденти-
фикатора, попут дигиталног отиска прста. Веома је важно 
приступити безбедности телефонских бројева са највећом 
пажњом. Ако препознамо ризике злоупотребе и потен-
цијалне проблеме, можемо се заштитити од значајних бу-
дућих невоља и губитака.  
Штавише, опрез у комбинацији са савременим решењима 
за сајбер безбедност чини чврсту одбрану од различитих 
претњи“, коментарише Ана Ларкина, стручњак за анализу 
веб садржаја у компанији Kaspersky.  
 
За више информација можете контактирати:  
Драгану Пешић – Левић, dragana@blink-blink.co.rs, 062/252-
366 или  
Даркоа Наталића, Darko.Natalic@kaspersky.com. 

Заштита дигиталног идентитета: 
Улога телефонског броја



младеновачки ГЛАС

19. ЈУЛ 2024.   /   3

Одржана прва седница Скупштине општине  
Додељени мандати новим 
одборницима и постављени 
в.д. директори јавних предузећа  

На првој седници новог сазива скупштине општине, одржаној 
8. јула, додељени су мандати новим одборницима. Општинска 
Изборна комисија градске општине Младеновац, донела је ре-
шење о додели мандата одборника уместо одборника који су 
изабрани у Веће ГО Младеновац. Мандати су додељени канди-
датима са изборне листе АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ - МЛАДЕНОВАЦ 
СУТРА: Стефану Тодоровићу, 2004. год., електротехничару енер-
гетике, Влашка; Александру Павловићу, 1995.год., техничару 
друмског саобраћаја; Пружатовац, Зорану Павловићу, 1962.год., 
угоститељу, Велика Крсна; Нади Суботић, 1984.год., интерном ре-
визору, Младеновац; Огњену Ненадовићу, 2003.год., комерцијали-
сти, Ковачевац; Раденку Васиљевићу, 1983.год., електротехничару 
енергетике, Младеновац; Марини Илић Гавриловић, 1989. год., 
ветеринарском техничару, Младеновац. 
Са изборне листе „МИ СНАГА НАРОДА, проф. др Бранимир Не-
сторовић" - Младeновац, Славици Вишњић, 1971.год., наставнику, 
Младеновац, уместо Ксеније Павловић која је поднела оставку. 
 Одборници су, већином гласова, прихватили предлоге о имено-
вању вршилаца дужности у три јавна предузећа: Јавном кому-
налном, Паркинг сервису и Спортском центру. За вршиоца дуж-
ности директора ЈКП Младновац, постављен је Бојан Станојевић, 
дипломирани економиста, у ЈП Паркинг сервис Милош Гигов, 
дипломирани менаџер и у Спортском центру Радослав Сојић, 
дипломирани менаџер. Сви ће бити на дужности до годину дана 
и до расписивања јавног конкурса за сва три руководећа места. 

 

Председник Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић, 
са својим сарадницима, посетио је Дневни боравак за децу 
и омладину са сметњама у развоју.  Овој установи уручио је 
на поклон дидактички материјал и материјал за радну тера-
пију.  
Након дружења са корисницима, на радном састанку са ру-
ководством Дневног боравка, договорени су детаљи у вези са 
даљом сарадњом и подршком Општине овој установи. 

Весић: У новембру грађевинска дозвола 
за брзу саобраћајницу „Вожд Карађорђе”  
Министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Горан 
Весић најавио је да ће половином новембра бити издата грађе-
винска дозвола за брзу саобраћајницу „Вожд Карађорђе” и да би 
радови могли да почну већ до краја године. - Да ли ће радови 
почети ове године, зависи колико ћемо имати новца у буџету, ја 
се надам да можемо да почнемо, с обзиром да ћемо ми већ до 
средине новембра имати грађевинску дозволу, тако да ће сви 
технички услови бити испуњени да радови почну - рекао је Весић. 
Каже да је влада усвојила план посебне намене за први део брзе 
саобраћајнице. 
- То је део који почиње од Малог Пожаревца, везе између 
аутопута Београд - Ниш, затим до Младеновца, пролази поред 
Сопота, од Младеновца до Аранђеловца, Орашца и до Чибут-
ковице, односно до Лазаревца - рекао је Весић. 
Весић је додао да је дужина овог дела саобраћајнице нешто више 
од 82 километра и додаје да је после у плану да се настави према 
Рачи и Лапову, што ће бити други део брзе саобраћајнице. Ми-
нистар је рекао да је приликом усвајања овог плана разговарано 
и са грађанима и да је доста примедби усвојено. 
- Укинут је крак према Тополи који је био предвиђен првим 
планом, јер су грађани дали аргументе, затим решен је један 
проблем у Младеновцу, тако да је то начин како можемо 
заједно са грађанима који ће наравно имати највише користи 
од те брзе обраћајнице да радимо - рекао је Весић. 
Министар је истакао да, уколико се почне са радовима у новембру, 
она може бити завршена до половине 2026. године. - То ће значити 
потпуно другачији начин живота и у Тополи, Аранђеловцу, у чи-
тавој Шумадији, зато што ће се од Београда до Аранђеловца до-
лазити за мање од пола сата, и то комфорним путем, брзом са-
обраћајницом. То значи развој туризма, привлачење нових ин-
веститора - рекао је Весић. 
Весић је подсетио да се ради и обилазница око Крагујевца, која 
је мало испод Тополе. - Сада завршавамо сву неопходну техничку 
документацију за наставак обилазнице око Мрчајевца, што пред-
ставља везу Крагујевца са аутопутем Милош Велики. До краја 
следеће године завршиће се и Моравски коридор. То говори о 
томе колико ће Шумадија бити премрежена аутопутевима, што 
значи процват Шумадије - рекао је он. 
Весић је навео да је у плану и да се ради према Бору трећи крак 
ове саобраћајнице, али је напоменуо да су то дугорочни планови. 
- Ова прва деоница је од Малог Пожаревца- Младеновца- Аранђ-
еловца и Чибутковице, према аутопуту Милош Велики. Онда ће 
се у другој деоници радити према Рачи и Лапову и то је засад 
оно што је планирано. У некој будућности ће се вероватно на-
стављати Вожд Карађорђа - рекао је он. Весић је рекао да ће у 
новембру бити издата грађевинска дозвола за првих скоро 83 
километра. 
Влада Србије усвојила је ове седмице Уредбу о утврђивању Про-
сторног плана подручја посебне намене за брзу саобраћајницу 
„Вожд Карађорђе”, како би се стекли услови да се до краја године 
опточне за изградњом прве деонице те брзе саобраћајнице, од 
Лазаревца до Аранђеловца. Изградња државног пута И реда 
„Вожд Карађорђе”, као савременог путног правца, од стратешког 
је значаја у повезивању локалних самоуправа, равномерном 
одрживом регионалном развоју, економској валоризацији читаве 
територије, повећању запослености и стандарда кроз нове ин-
вестиције и представљао би најбржу везу Источне Србије са Цент-
ралном и Западном Србијом и Коридорима Е-75 и Е-763, са-
општено је из владе. Агенција за просторно планирање прихва-
тила је примедбе грађана на план које су се тицале крака брзе 
саобраћајнице који је требало да пролази кроз општину Топола 
према Крагујевцу, као основане. 
 
(Телеграф Бизнис/Танјуг) 
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Важна информација за родитеље  

Ово су износи родитељског  
додатка од првог јула  

Родитељски додатак за рођење првог детета од 1. јула 2024. 
године износи 380.161,59 динара, предвиђено је решењем 
који је потписао министар за бригу о породици и демографију 
Милица Ђурђевић Стаменковски. Родитељски додатак за 
друго дете, који се исплаћује у 24 рате, сада износи 337.225,46 
динара (месечно 14.051,06 динара), за треће дете, који се ис-
плаћује у 120 рата, 2.023.352,80 динара (месечно 16.861,27 ди-
нара), а за четврто дете 3.035.029,19 динара у 120 рата (месечно 
25.291,92 динара). 
Једнократна помоћ за рођење другог и трећег детета за децу 
рођену од 1. јула 2024. године и касније износи 126.720,53 ди-
нара, док паушал за набавку опреме за дете износи 7.025,53 
динара, предвиђено је Решењем о номиналним износима ро-
дитељског додатка, паушала за набавку опреме за дете, јед-
нократне помоћи за рођење другог и трећег детета и дечијег 
додатка и цензуса за остваривање права на дечији додатак 
од 1. јула 2024. године. 
Износи родитељског додатка и паушала за набавку опреме 
за дете, цензус за остваривање права на дечији додатак и 
износ дечијег додатка усклађују се два пута годишње, 1. јануа-
ра и 1. јула, на основу података републичког органа надлежног 
за послове статистике, са кретањем индекса потрошачких 
цена на територији Републике Србије, у претходних шест ме-
сеци, наведено је у саопштењу ресорног министарства. 

 

Саопштење за јавност   
Поштовани грађани и грађанке, осећамо потребу да вам се 
јавно обратимо и укратко вас обавестимо о току конститутивне 
седнице. Сам почетак седнице је био обележен низом про-
цедуралних „грешака” секретара, па чак и проблема са осно-
вама математике, о чему ће тек бити речи наредних дана. 
Сви смо са нестрпљењем ишчекали експозе, сада већ новог 
председника општине који се може резимирати  једном речју 
„наставиће се”. Наиме, наставиће се досадашњи инфраструк-
турни пројекти и улагања у асфалтирање и реконтрукцију 
улица, обећава се и улагање у пољопривреду, реконструкцију 
фасада зграда. Наставиће се и са пројектом „Треће доба”- из-
летима и пакетима за пензионере, бесплатном школом кли-
зања, припремама за ученике, игралиштима, и тако даље а 
што ће неоспорно добринети побољшању квалитета живота 
становника нашег града. Међутим, у најмању руку, изнена-
ђени смо што се ни у једној реченици не спомњу горући и 
приоритетни проблеми овога града без којих би асфалтиране 

улице биле много лепше и чистије, деца би нам на тим иг-
ралиштима удисала здравији ваздух, пили бисмо чистију 
воду. Месецима уназад смо удисали најзагађенији ваздух у 
Европи  и даље имамо проблем са паљењем каблова. Квалитет 
воде из водовода недостојан ни прања најпрљавијих улица 
док у летњим месецима једва да је и има у појединим дело-
вима града. Изливање канализације и при мало већим па-
давинама по улицама ствара бујице и улична језера. Загађе-
ност извора на јавним чесмама. Јавна комунална предузећа 
у хаотичном стању или боље речено пред банкротом што им-
плицира многобројне комуналне проблеме: нередовно од-
ношење смећа, веома лоша хигијена и одржавање центра 
града, градског трга и осталих улица. Ту је и урбанистички 
хаос, корупција, комунална милиција која селективно обавља 
своје дужности које се на крају сведу само на проблем непро-
писног паркирања. Проблем паса луталица, расформиране 
месне заједнице као и уништена главна улица у Међулужју. 
Пројекти, попут калдрмисања улица потпуно бескорисни за 
општину. Ненаменско трошење пара из буџета, ужасан однос 
према локалним медијима, недостатак основних специјали-
стичких служби у Дому здравља чија би боља организација 
рада сигурно много олакшала грађанима.  
И на крају, али не и најмање важно: Младеновац - „београдска 
спаваоница” је један од суштинских проблема. Поред неуслова 
за живот, чињеница је да барем 10.000 људи свакодневно пу-
тује за Београд како би прехранили породицу а некада смо 
били индустријски град са веома квалитетном привредом. О 
пројектима који би отворили нова радна места и тиме по-
бољшали стандард Младеновчана, ни речи. Очигледно је да 
све претходне власти нису имале ни визију а ни знања да 
овако нешто успоставе.  
Иницијативни Управни одбор удружења  
„Договор за Младеновац” 
 
 
„Гребен” у високогорској акцији 
 
Чланови ПК Гребена су од 11. до 14. јула 2024. год., боравили у 
Републици Српској. Акција у којој је укупно било 32 планинара, 
спада у једну од највећих и захтевнијих акција планираних за 
текућу годину, а имала је за циљ поход на импозантни планински 
масив Маглић 2386 мнв, Волујак 2336, Трновачки Дурмитор 2241 
мнв, Кук 1857 мнв, смешетени између кањона Пиве на истоку и 
реке Сутјеске на западу. Члановима клуба Пк Гребен су се при-
дружили и планинари из Смедеревске Паланке и Аранђеловца. 
На овој вишедневној акцији планинари су укупно прешли 43 
км, укупан успон 2859 м, укупно време пешачења 28 сати. Пла-
нинарски клуб Гребен Младеновац је успешно спровео више-
дневну високогорску акцију у оквиру које је била и укључена 
Виа ферата „Кук”, са елементима Б и Ц тежине, висинском раз-
ликом од 202 м , која се завршава на 1817 мнв.   А. Мијајловић
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Савети за пољопривреднике    
Исхрана и смештај млечних говеда 
у условима високих температура 
 
Код разматрања биоеколошких карактеристика говеда,које 
у вељикој мери утичу на одабирање начина њиховог смеш-
таја и држања, посебну пажњу заслужује реакција говеда на 
два основна фактора околне средине хладноћу и врућину. 
Ове реакције су директно везане са процесом терморе-
гулације у организму животиња и са утицајем поменутих 
фактора на физиолошке и производне манифестације.  
Потребно је знати да су говеда у свом еволутивном  развоју, 
формирана у периоду последњег леденог доба,што је кључни 
услов био да данас ова врста много боље подноси услове 
хладног времена него високих температура. Ако се обезбеди 
повољни услови, што значи суве стаје, заштићене од промаје 
и ветра, говеда подносе и веома ниске температуре испод 
нуле, што је каратеристично и за телад. Лето доноси врућине 
које представљају велики проблем за и то више код музних 
крава него код приплодног подмлатка и товљеника. Краве у 
напону лактације су суочене са екстремном производњм, та-
ко да за један кг млека кроз виме мора да протекне и до 450 
кг крви а то је огромно оптерећење. Последица је повећање 
телесне температуре. Ако се то догађа у летњем периоду он-
да крава отежано одаје насталу топлоту, нарочито у усло-
вима повећања влажности ваздуха што је управо једна од 
одлика наше климе. Код повећања влажности ваздуха, краве 
отежано одају насталу топлоту, како знојењем тако и зраче-
њем. Ово изазива неколицину физиолошких и метаболич-
ких промена, а као крајња свакако је губитак апетита и кри-
тично смањење узимања хране. Као последица јавља се дра-
стични пад производње млека.Утврђено је да са повећањем 
температуре у амбијенту постепено за 100 Ц, на грничну 
температуру од 240 Ц, долази до смањења узимања хране за 
2,8%. Смањено конзумирања хране је најуочљивије код 
високопроизводних грла, код грла у почетку лактације и код 
малих производних грла у почетним лактацијама. Поред 
тога специфичности имају велики утицај на начин и тип 
исхране и држања говеда у поменутом амбијенту. За опти-
малан ниво козумирања оброка, неопходно је да заступ-
љеност суве материје у оброку буде око 50%. Међутим то 
зависи и од губитка воде из организма који је израженији у 
топлом летњем периоду године. Када се говеда налазе на 
паши, под великим су утицајем сунчевог зрачења и високе 
топлоте. Зато је пожељно да висок садржај воде у зеленој 
маси буде заступљен у што у што дужем периоду његове уп-

отребе. Познато је да одрасла говеда конзумрају и до 100 кг 
зелене масе на дан, што претставља унос од приближно 90 л 
воде у организам. Међутим, дневне потребе у води током 
лета достижу до 180 л што обавезује фармера да обезбеди 
одговарајуће начине за снабдевање воде, пре свега активи-
рањем извора или допремањем цистерне са водом.  
Подразумева се да изворишта воде морају да буду стално 
доступни грлима на паши. Неопходно је обезбедити природ-
ни или вештачки заклон од директног утицаја сунчеве свет-
лости на пашњаку, да би се омогућилу боље одавање топлоте 
из организма, уз смањење губитка воде из организма. На 
пашњаку их треба задржати до увече или касније, посебно 
уколико су објекти неповољни за држање и неиспуњавају 
поједине нормативе. У нашим условима објекти су најчешће 
од масивних зидова, пуног материјала, ниских таваница и 
малих површина прозора, што може услед дужег боравка 
животиња у таквом амбијенту да изазове температурни шок, 
посебно ако нису опремљени системима за вештачку вен-
тилацију. То је и основни разлог да се говеда већим делом 
дана остављају на испаши. Када се објекти граде од лакшег 
материјала, без великих површина зидови уместо којих се 
користе одговарајући стубови, омгућава се ефектнија разме-
на ваздуха кроз објекте и задржава пожељна температура у 
простору где бораве говеда, посебно музне краве. То олак-
шава држање говеда на испаши и коришћење пашњака, јер 
се грла раније током дана могу вратити у своје стаје. Такође 
употребом оваквих објеката приступа се комбинованом 
пашно-стајском начину држања говеда, са различитим сте-
пеном оријентације на стајску или пашну исхрану. 
 
Драгољуб Крајновић ПССС Београд 

Савети за власнике паса 

Набавка пса (7)  
Како ћете знати да jе штене, коjе наме-
равате да узмете, расно? Ако је ваше 
штене, као и цело легло из кога потиче, 
регистровано код нашег кинолошког 
савеза или сличног националног уду-
жења неке друге државе, и притом има 
родовник (педигре) не би требало да 
сумњате да ли jе оно расно. Родовник jе 
његова „лична карта” коjом се потврђуjе 
да jе штене, односно пас, потомак тих и 
тих родитеља, односно предака до не-
колико колена уназад. При куповини 
штенета зато обавезно тражите од одга-
jивача да вам покаже родовник његове 
маjке и фотокопиjу педигреа оца, као и 
родовник самог штенета. Њиховим упо-
ређивањем лако ћете установити да 
штене заиста потиче од родитеља коjи 
су и наведени у његовом педигреу. Са 
купљеним штенетом одгаjивач треба 

обавезно да вам да родовник штенета и 
остала документа. У кинолошком саве-
зу ћете их, касниjе, замолити да у ро-
довник штенета унесу ваше име и пре-
зиме као новог власника пса. Куповину 
расног штенета без родовника не пре-
поручуjем. Изговор одгаjивача да ниjе 
стигао да у кинолошком савезу подигне 
„папире” не би смело да вас завара и да 
пристанете на потенциjалну превару. 
Таквом куповином „мачке у џаку” ризи-
куjете много. Зато jе наjбоље отићи код 
проверених одгаjивача коjи вам тако 
нешто сигурно неће предложити. Jе ли 
родовник и гаранциjа квалитета штене-
та? Условно речено - не. Педигре jе 
сертфикат коjим се потврђуjе расност 
пса и његово порекло, уз наjважниjе по-
датке о самоj jединки и одгаjивачу. Ме-
ђутим, родовник jе добра основа за за-
кључивање како би штене требало да 
изгледа када порасте. Jер, уколико су 
родитељи, деде и бабе, односно праде-

дови и прабабе штенета заиста одлично 
оцењени примерци своjе расе, и уз то 
имаjу више титула у лепоти или раду, а 
што потврђуjе родовник, онда jе врло 
извесно да ће и ваше штене, уз одгова-
раjући одгоj и обуку, кад одрасе, бити 
пас или куjа са сличним или идентич-
ним особинама. У том смислу jе родов-
ник добра основа за закључивање jер 
увидом у порекло jединке постаjе jасно 
да би она морала, генетском логиком, 
да наследи оне добре (па и лоше) особи-
не своjих предака. Зато не треба потце-
њивати значаj родовника, али га не ва-
ља ни прецењивати!  
Пре куповине зато пажљиво (уз др-ушт-
во некога ко се од васбоље разуме у то) 
проучите родовник штенета и његових 
родитеља. Уколико вам нешто ниjе 
jасно у њему слободно замолите одгаjи-
ваčа да вам обjасни. 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 
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Која температура је најбоља за наше здр-
авље и новчаник? Важно је клима уређаје 
редовно одржавати, а неке ствари може-
мо и само да обавимо без звања мајстора.  
Налазимо се усред интензивног топлотног 
таласа када олакшања нема ни ноћу због че-
га многи клима уређаји раде пуном паром. 
Ипак, има и тренутака када се претера са 
хлађењем простора, па онда климу стално 
палимо и гасимо. Како се правилно чисти 
расхладни уређај и да ли је боље да ради 
нон-стоп, као и колика је оптимална темпе-
ратура на којој треба да буде подешен, от-
кривају мајстори за климе. Када је реч о 
чишћењу климе, то можемо и само да ура-
димо, а посао не би требало да траје дуже од 
сат времена. 
"Сами можете да отворите и извучете фил-
тере. Ово сви треба да раде сваког месеца. 
Не морате да бринете да ће ишта пасти, само 
је потребно да извучете мрежице. Ако види-
те да филтери нису много прљави, довољно 
је да их оперете млазом вруће воде, евенту-
ално неким асепсолом. Нема потребе за са-
пуном или неким детерџентом. Може се 
пребрисати алкохолом, али није нужно. 
Остале делове можете да пребришете влаж-
ном крпом, али не би требало дубље да зала-
зите. Цео сервис траје око 45 минута до сат 
времена. То је сасвим довољно да се клима 
уређај комплетно очисти. Вади се турбина, 
вентилатор који дистрибуира охлађен или 
загрејан ваздух ка просторији. Након што се 
спољна јединица испита и провери целокуп-
но стање, све се лепо врати", рекао је своје-
времено Владимир Дујаковић, мајстор за 
клима уређаје. 
За све остале послове се треба обратити 
мајстору за климе. Према његовим речима, 
иако просторија треб да се луфтира на свака 
два-три сата, да се не би створила главобоља 
због недостатка кисеоника, најбоље би било 
да клима ради нон-стоп, уместо што се пали 
и гаси сваки час. 
На колико степени подесити климу и тако 
уштедети на рачунима за струју? 
Нажалост, са високим температурама стижу 
и виши рачуни за струју. Постоји неколико 
ствари које можемо да учинимо како бисмо 
најбоље охладили простор, али уз оптимал-
но трошење новца. Велики број људи током 
врућина климу стави да ради на, рецимо, 16 
степени мислећи да ће то брже и боље одра-
дити посао. Међутим, како нам објашњава 
инжењер Павле Павловић, подешавање тем-
пературе на уређају испод 20 степени је 
грешка. 
„Просечна домаћинства купују обичне трго-
вачке климе које ни не могу да постигну 
температуру од 16 степени поготово ако је 
напољу 36 степени. Сам уређај, односно, 
компресор се технички оптерећује. Обично 
климе треба поставити на 26 степени, мада 
има оних који предлажу и 22 степена. За-

што? Зато што је поента поставити уређај на 
оптималну температуру тако да он може 
сам да се искључи када је достигне, а тада 
компресор мирује. У свакој другој варијанти, 
клима се оптерећује, а самим тим се троши 
и више струје, па је рачун већи", поручио је 
Павловић. За максималну уштеду енергије, 
стручњаци препоручују да климу оставите 
да ради на 26 степени. Осим тога, велика 
разлика у унутрашњој и спољашњој темпе-
ратури не може да погодује много ни нашем 
здрављу, као што вероватно и сами приме-
ћујемо током лета када се многи жале на 
главобоље, прехладе и слично. 
Какав је утицај клима уређаја на здравље? 
Упркос томе што климатизација простора 
може да нам проузрокује одређене здрав-
ствене тегобе, нема довољно научних истра-
живања о овој теми, али у условима екстрем-
не врућина, али и хладноће може се рећи да 
клима уређаји спасавају животе. Према ис-
траживању објављеном у часопису The Lan-
cet, између 2000. и 2019. године, приближно 
489.000 смртних случајева годишње може се 
приписати топлоти, при чему се 45 одсто де-
шава у Азији и 36 одсто у Европи. Једна од 
свеобухватнијих студија о утицају климати-
зације на здравље објављена је у часопису 
BMC Public Health, а фокус је био на утицају 
подешавања ваздуха и температуре кроз си-
стеме грејања, вентилације и климатизације 
(HVAC) на пацијенте у болницама. 
Све у свему, HVAC систем се показао корис-
ним за опоравак пацијената, посебно у кон-
тексту побољшања виталних знакова, сма-
њења срчаног стреса, убрзавања опоравка и 
повећања физичке активности. Штавише, 
коришћење ХВАЦ система смањило је смрт-
ност пацијената и скратило боравак у болни-
ци за пацијенте са респираторним обољењи-
ма. Једно истраживање о утицају климати-
зације на здраве људе, студенте, спровела је 
школа јавног здравља Харвард Чен. Показа-
ло се да повишене температуре у просто-
ријама без клима уређаја током топлотног 
таласа негативно утичу на когнитивне функ-
ције код младих здравих особа. 
Ако се клима уређаји не одржавају правил-
но, у њима се могу накупити бактерије и буђ. 
Удисање таквог ваздуха може изазвати рес-
пираторне проблеме и алергијске реакције, 
а једна од бактеријских болести која се може 
проширити је и легионарска болест. Осим 
тога, треба водити рачуна о разлици између 
спољашње и унутрашње температуре јер на-
гли прелаз може изазвати стрес за тело - 
глвобољу, умор и бол у мишићима. 
Ваздух из клима уређаја не би требало да бу-
де усмерен директно на људе. Боље га је 
усмерити према плафону или зидовима ка-
ко би се постигла равномернија дистрибу-
ција охлађеног ваздуха. 
 
(ЕУправо Зато)

Топлотни удар  
Веома опасни временски услови - озбиљно 
одступање микроклиматских и амбијен-
талних услова од оних у зони термалног 
комфора, што представља повећану веро-
ватноћу за наступање тежих манифеста-
ција топлотног стреса, попут топлотног ос-
ипа, топлотног едема, топлотне синкопе, 
топлотних грчева, топлотног исцрпљења и 
топлотног удара. Мере превенције: Често 
мењање чисте и суве одеће, требало би при-
мењивати, како као превентивну меру, та-
ко и у случају већ дијагностикованог топ-
лотног осипа. Смањење интензитета фи-
зичке активности или скраћење времена 
изложености дејству повишене амбијен-
талне температуре. Редовни унос течности 
(1 чаша воде/20 мин) у устаљеном ритму, 
без обзира на евентуално одсуство осећаја 
жеђи. Појава топлотних едема горњих и 
доњих екстремитета превенира се регулар-
но обављеном аклиматизацијом на услове 
повишене спољне температуре ваздуха 
(промена климатских зона). На сваку појаву 
конфузности, несвестице, изразито топле и 
суве коже потражити хитну лекарску по-
моћ. Прва помоћ код топлотне исцрпљено-
сти: Особу морано сместитиу хлад, и ски-
нути јој одећу. Рахладити је поливањем 
млаком водом или стављањем хладних об-
лога на главу и потиљак. Треба јој дати да 
пије расхлађену течност- воду или благи 
биљни чај. Прва помоћ код сунчанице: Осо-
бу морамо одмах склонити са сунца, ако је 
могуће у климатизовану просторију, или 
бар у замрачену и добро проветрену собу, 
истуширати млаком водом (или је бар уми-
ти и ставити хладне облоге на чело и врат) 
и дати јој да пије течност (чај, сок или обич-
ну воду). Течност се уноси често, у мањим 
количинама. Одмор је неопходан, а следе-
ћег дана се никако не треба излагати сунцу! 
Ако се тегобе наставе или се погоршавају, 
потребно је јавити се лекару! Прва помоћ 
код топлотног удара: Топлотни удар је оз-
биљно стање које захтева неодложну меди-
цинску помоћ! Ако сумњате на топлотни 
удар, одмах позовите хитну помоћ или се 
јавите у најближу здравствену установу!  
Уколико здравствене службе нису доступне 
или је потребно више времена до указива-
ња стручне помоћи, склоните особу са су-
нца или је изведите из прегрејане просто-
рије и скините јој сву сувишну одећу. 
Умијте је или истуширајте не превише 
хладном водом. Уколико вода није доступ-
на, изложите је струјању ваздуха (нпр. рас-
хлађивање вентилатором). Дајте јој течност 
уколико стање то дозвољава. Имајте на уму 
да је, након опоравка од топлотног удара, 
повећана осетљивост организма на високе 
температуре и током наредних неколико 
недеља. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Мајстори за климе откривају 
Треба ли да раде нон-стоп?

младеновачки ГЛАС
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Двдесетдвогодишњи нападач Вукашин Прерадовић (на фото-
графији са председником ОФК Младеновца Бојаном Ралићем)  у 
наредној сезони натупаће за зонаша са Селтерса. Реч је о фуд-
балеру који је прошао млађе селекције Црвене звезде, а затим се 
борио за минутажу кроз омладинску лигу бранећи боје ОФК Бео-
града и Вождовца. Играо је за добановачку Будућност, Ушће и 
Хајдук, а у ОФК Младеновац стиже из Руме где је наступао за вој-
вођанског лигаша 1. Мај. 
Пре Прерадовића, недавно именовани председник Бојан Ралић 
са својим сарадницима договорио је долазак фудбалера са супер-
лигашким искуством - Марка  Блажића, Уроша Ђурића, Луке Ве-
ликића и Небојше Вукмировића што довољно говори о амбици-
јама Младеновчана у наредном такмичарском циклусу. 
ОФК Младеновац је после премијерне контролне утакмице и 
пораза од друголигаша Смедерева 1924 (0:2), под условима не-
примереним за фудбалску игру савладао у граду под Букуљом  
ОФК Аранђеловац 1979  резултатом 1:0 (срелац Младен Јанковић) 
Играчи оба тима заслужују похвале за максималан и пожртвован 
приступ иако се играло на изузетно високој температури.  Тим 
са Слтерса је наступио у комбинованом саставу без наведенх по-
јачања (играо само Вукмировић) и у свим сегментима игре био 
доминантнији у односу на противника. 
Првенство почиње 16. августа тако да Младеновчани у ходу 
склапају фудбалски мозаик и имају времена да се припреме за 
предстојећу борбу за бодове и лигашке изазове 
  
Пријатељска утакмица 
 
ОФК Аранђеловац 1979 - ОФК Младеновац 0:1 (0:0)  
ОФК АРАНЂЕЛОВАЦ 1979: Ђ. Јоветић, Симоновић,  С. Миливојевић, 
Борикић, Кнежевић, Благојевић, Андрић. Ђокић, Стеванчевић, Мија-
товић, Крстић. Играли су још: А. Јоветић, Марјановић, Радовановић, 
Б. Миливојевић, Поповић. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: М. Ђорђевић, Стевановић, Булат, Матејић, 
Бојанић, Миловановић, В. Ђорђевић, Стојановић, Максимовски, С. 
Јанковић, Прерадовић. Играли су још: Урошевић, Јовановић, Вук-
мировић, Крстић, М. Јанковић, Планић, Рајковић.  
На температури нехуманој за било који вид активности, па самим 
тим и за фудбалско надмудривање, ОФК Аранђеловц 1979 и 
гостујући ОФК Младеновац одиграли су пријатељски сусрет у којем 
је потпуно заслужено тријумфовао тим из града под Космајем. Ко-
нчан резултат постављен је у петом минуту другог полувремена кад 
је после одличног проигравања Момчила Крстића, у шеснстерац 
улетео хитроноги Маден Јанковић и послао лопту у небрањени део 
мреже. Од првог судијског звиждука, Младеновчани су имали те-
ренску иницијативу, ређали шансу за шансом и право је чудо како 

је мрежа домаћег тима остала нетакнута. Стојановић, Максимовски 
и новајлија Прерадовић запретили су у неколико наврата али је 
сјајно интервенисао голман Ђорђе Јоветић за којег би се могло рећи 
да је био најистакнутија фигура и „главни кривац“што се на одмор 
отишло без погодака. Домаћи тим је покушавао да запрети из 
контранапада, али они су се завршавали на половини трена Младе-
новчана где је беспрекорно деловала дефанзивна линија предвођена 
капитеном Матејићем. 
У другом делу сусрета, уследила је „викторија“, некада популарна 
дечија игра у којој се шутира само на један гол. Тренери Кнежевић 
са једне и тандем  Јанковић –  Бркић са друге стране  указали су 
прилику великом броју нових играча који заслужују похвале за 
максималну ангажованост у тренуцима јулске врелине. 
 

Због хоћу – нећу и новчана 
казна за Борац из Амерића  
Комесар за дисциплину Прве београдске лиге донео је Одлуке у вези 
одустајања од такмичења у Првој београдској лиги групе Б и групе 
Ц фудбалских клубова КРТИНСКА из Кртинске, РОГАЧА из Рогаче 
и БОРАЦ из Амерића. По одредама члана 31 а због прекршаја учи-
њеног из члана 70 и 91 Дисциплинског правилника ФСС и одредби 
члана 50 став 3 Правилника о фудбалским такмичењима ФСС, наве-
дени клубови се враћају у најнижи степен такмичења (ФК КР-
ТИНСКА у Општинску лигу Обреновац, ФК РОГАЧА у Општинску 
лигу Сопот и ФК БОРАЦ у Општинску лигу Младеновца). 
ФК КРТИНСКА, ФК РОГАЧА и ФК БОРАЦ се кажњавају новчаном 
казном (није наведен износ!) по члану 91 став 7 и члану 42 Дис-
циплинског правилника ФСС због тежег прекршаја и неизвршавања 
дужности и обавеза које проистичу из Одлуке о систему такмичења 
на територији Фудбалског савеза Београда. 
За добре познаваоце прилика у младеновачком фудбалу, бар када је 
реч о Општинској фудбалској лиги, ова вест не представља изне-
нађење. И није ово први пут да првак лиге одустане од преласка у 
виши ранг, јер то изискује много бољу и сложену организацију клуба 
и такмичења. Паре су посебан проблем. Нема их довољно, а ни сре-
дина из које потичу клубови који би требало да пређу у виши ранг, 
није баш вољна да новчано помогне. Најбољи показатељ је број посе-
тилаца на утакмицама општинске лиге. Креће се од неколицине па 
до, у најбољем случају, стотинак гледалаца. Докле ће тако бити и 
докле ће ФСБ, под чијим се окриљем одвијаву сва фудбалска збивања 
на територији Београда, толерисати такво стање, остаје да нагађамо. 
 
 
Меморијални турнир „Матија Јанић”  
На позив младих људи који су организовали Меморијални турнир 
„Матија Јанић” на терену ОШ “Коста Ђукић”, на отварању овог спортског 
догађаја, председник ГО Младеновац Богдан Вуксаноић обратио се 
присутнима и том приликом рекао да ће општина наставити да улаже 
у младе и да подржава овакве и сличне догађаје и манифестације.  
Mеморијални турнир „Матија Јанић“ покренули су његови другари како 
би одалли почаст и трајно сасчували од заборава сећање на Матију, при-
јатеља који их је прерано напустио након што је изгубио битку са тешком 
болешћу. На терену у дворишту Основне школе у МЗ Селтерс, на којем 
се одржава турнир, општина је инвестирала у радове на постављању 
ограде и нову гумирану подлогу. Турнир ће трајати до краја јула а учес-
твује 24 екипе из Младеновца и других градова Шумадије.

ОФК Младеновац јачи за 
Вукашина Прерадовића 



Родитељи их и данас дају деци 
а не знају њихово право значе-
ње. 
Рођење детета представља нај-
срећнији тренутак у животу сваке 
породице. Kод избора имена за 
дечака или девојчицу родитељи 
се воде традицијом, модом или 
личним афинитетима, а има и 
оних који разматрају и проуча-
вају значење имена пре него што 
се дефинитивно одлуче. 
Ако спадате у ову последњу групу 
вероватно би требало да избегне-
те следећа имена јер она имају 
тужна или чак ружна значења: 

Тугомир / Тугомирка - име је на-
стало у народу спајањем речи ту-
га и мир. У пренесеном значењу 
значи да родитељи толико чезну 
за миром да су тужни и несрећни.  
Продан / Продана - старо славе-
носрпско заштитно име, давало 
се оном детету које је од Бога дато 
као замена за старије које је стра-
дало. 

Јаглика - име се давало девојчи-
цама уколико је кућа у жалости, 
на пример, ако је отац погинуо 
пре рођења детета или мајка не 
преживи порођај. 

Стадија - име се давало девојчи-
цама да би, након ње, престала да 
се рађају женска деца. 

Достана - давало се детету у 
функцији заустављања даљег ра-
ђања у породици где је већ било 
довољно деце. 

Стана / Станка / Станија / 
Станица / Станика - слично као 
и имена изнад, давала су се да би 
престало рађање женске деце. 

Власије / Влајко / Власије је 
мушко име грчког порекла и зна-
чи строг, груб, тром. 

Горчин / Горчило - име изведено 
од основе придева горко, горчина, 
горак. Давало се деци да се за-
штитила од злих духова јер они, 

каже веровање, заобилазе горку 
децу јер им не могу наудити. 

Мина - веома популарно име које 
је у основи било надимак од име-
на Јаснима, Емина, Милена, Вил-
хемина... женско име које у су-
штини не значи ништа на 
српском језик осим експлозивне 
направе. 

Ненад - име настало од глагола 
надати се, са негацијом, тј. изне-
надити се. Име се најчешће даје 
деци која су дошла на овај свет 
ненадано, изненада, коме се ро-
дитељи нису надали. 

Најда / Најдан - име настало од 
корена речи нађена тј. старог гла-
гола најдена. Некада је био обичај 
да се дете остави на путу, обично 
на раскрсници, да би се дете и по-
родица спасили од урока. Дете 
онда као буде ту нађено, и тако се 
прекида са болестима и умира-
њем у породици.
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ЗАНИМЉИВОСТ - Најтужнија српска имена

Боровница Банана Смути  
›1 ком банана смрзнута
›1 шољица боровница смрзнута
›1 шољица бадемово млеко
›1/2 кашичица цимет
›1 прстохват ванила 
Убаците све састојке у блендер и блен-
дујте док не добијете хомогену масу. 
По потреби масу разредите додатком 
млека или воде. 

Јабука Цвекла Салата  
KАНДИРАНИ ОРАХ 
›3/4 шољица орах
›1/4 шољица јаворов сируп 
САЛАТА
›1 ком цвекла, ољуштена, исецкана
›1 ком коморач, танко насецкан
›1 ком јабука, исецкана, крупне коцке
›1 прстохват менте
› спанаћ или рукола за декорацију

БАЛСАМИК ПРЕЛИВ 
›1 кашика маслиново уље еx.девич.
›1 кашика сирће балзамово
›1 кашика јаворов сируп
›1 кашичица сенф дијон
›1 прстохват со или бибер - опционо

10:00 мин  ..  Измешајте орахе и јаво-
ров сируп у малој шерпици а по потре-
би можете их и термички обрадити 10 
так минута. 

5:00 мин  ..  У малој чаши измешајте 
састојке за балзамик прелив а онда до-
дајте у масу со и бибер по укусу. 

5:00 мин  ..  Припремите своје воће, по-
врће и биљке. Сипите у посуду за ме-
шање и додајте балзамик прелив. Доб-
ро измешајте. 

На тањиру направите подлогу од спа-
наћа или руколе и преко тога исипите 
припремљену масу. Декоришите ли-
стићима руколе или парчићима комо-
рача и уживајте у укусној салати. 

Урма Енергетске Kуглице 

›1 шољица ораха (кикирикија или ин-
дијски орах)
›3/4 шољица урме, суве, без кошчица
›3/4 шољица боровница сува или друго
суво воће 
Убаците орашасте састојке у блендер и 
самељите али не превише ситно. 
Након тога додајте у блендеру урме и 
суве боровнице. Маса коју добијете мо-
ра бити лепљива под прстима како би 
сте могли да обликујете куглице. 
Масу развуците у коцкасту површину 
у стакленој чинији, и ставите је у фри-
жидер и охладите минимум 1 сат. 
Потом, извадите масу, зарежите но-
жем на 12 једнаких делова и сваку коц-
кицу обликујте у лопцу величине за-
одговарајуће папирне корпице.  
Порција за сервирање је једна куглица. 
Неки просек величине је 2.5-3цм у 
пречнику.

Веган рецепти
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Велимир ЂОРЂЕВИЋ (1919), 
Велика Крсна 
  
Поцркали би 
од глади  
да није било 
пакета 

 
Лето господње деведесет и девето. 
Напољу сипи досадна јунска киша. 
Стари Веља на кревету и пуши. На 
глави му шајкача, има  и наочаре. 
Мршав и необријан, присећа се 
војске, рата и заробљеништва. 
Мајка му се звала Стана, отац се 
звао Радивоје, деда Трифун, а пра-
деда Мијаило. Слави светог Јована, 
кумови су му Обрадовићи, потомци 
Обрада Станојевића, саборца кнеза 
Ђуше Вулићевића и брата му Вуји-
це, Каарађорђевог убице. Рођен је 
деветсто и деветнаесте године, два-
десет и другог новембра. Четири 
разреда основне школе завршио је 
код учитеља Часлава Спасића. До 
одласка у војску бавио се пољоприв-
редом. 
Тридесет и девете регрутован сам у 
Београду, на Бањици. Пешадија, 
пратећа чета. Следеће године сам у 
војски у Ђаковици, у 56. пешадиј-
ском пуку. Командир чете ми је био 
капетан прве класе Бранислав Та-
нић. Четрдесет и прве смо протес-
твовали против пакта и прогласили 
смо младог Петра Карађорђевића за 
краља. 
Рат ме је затеко ко војника. Коман-
дант ми је био мајор Васа Миловић. 
Били смо на положају у околини 
Ђаковице. Напали су нас Немци и 
Италијани. Ударили су жестоко и 
разрушили су нам карауле. Кренули 
само и ми на њи. И тако стигнемо до 
Албаније. Заробљени смо двадесет 
и другог априла четрдесет и прве, 
поред реке Бојане. 
Спровели су нас у логор у Скадар. 
Србе нису пуштали. Одатле смо пе-
шице отишли у Драч. Око десет иља-
да војника и официра укрцано је у 

три брода и превежено у Бриндизи. 
Ту смо се окупали и добили мало 
леба. Дотле нисмо ништа добили од 
хране. Задржали смо војничкаа од-
ела. Ту смо одвајани, посебно офи-
цири, посебно војници. 
Из Бриндизија смо пребачени у Ав-
ерс код Напуља, где сам био по-
силни код једног официра. Ту су би-
ли Влада Симић, резервни мајор, 
председник Адвокатске коморе из 
Београда, писац Стеван Јаковљевић, 
резервни мајор, написо књигу о на-
ма, Богдан Нешковић, адвокат из 
Младеновца, резервни капетан пр-
ве класе, командир над нама... 
У лагеру у Аверсу сам био са офи-
цирима и нисам пуно радио. Брисао 
сам и чистио собе, намештао кре-
вете. Био сам неожењен, јавио сам 
се својима. У град нисам излазио. 
Излазио сам у поље, ван града, у 
природу, у шетњу. Добијали смо 
америчке, енглеске и турске пакете, 
стизали су и наши од куће. 
Чули смо да краљев ђенерал Дража 
Михаиловић ратује против Немаца. 
Неки војници и официри прокопају 
кујну у логору у Аверсу. Неки су из-
ишли, неки су поватани, а неки уб-

ијени. Официри који су побегли им-
али су цивилна одела која су доби-
ли од стражара. Ти официри су се 
јавили четрдесет и друге из чет-
ничке војске Драже Михаиловића. 
У Аверсу је било песто официра и 
сто војника. Било је ту поред Срба и 
Хрвата, Словенаца и Јевреја. Имали 
смо три војна попа. Недељом су др-
жали службу. Долазио је и папин 
изасланик из Рима. Доно нам је 
марке у вредности од стотинак ли-
ра. А онда је Италија пропала. Аме-
риканци су окупирали Напуљ и Ав-
ерс двадесет и осмог септембра 
четрдесет и треће. Пребачени смо у 
логор Аквапеденте код Рима. Са 
мном су били Живота Стевановић и 
један Радисав из Удовица. У Бер-
гаму је био Будимир Бранковић из 
Крсне. 
Немци су нас потоварили у ками-
оне, па возом преко Аустрије, кроз 
Бренер, у Немачку. Сместили су нас 
у лагер 3б. Место се звало Фис-
тенберг. У том логору смо лоше жи-
вели. Поцркали  би од глади да није 
било пакета од Американаца. Ту је 
главни повереник био Никола Ра-
шета. Официри су ту одвојени на 
другу страну. 
Нашо сам се у фабрики „Велмец” 
која је производила штирак. Ту је 
био и лагер ограђен жицом. Рану 
смо добијали ко њин војник у поза-
дини. Углавном је то био кромпир. 
После смо радили у пољу, вадили 
кромпир, вукли сено, ранили стоку. 
Био сам здрав. Немци су лечили бо-
лесне, нису ји терали на рад. 
У Немачкој је било доста усамљени 
жена. Радиле су у пољу. Тукли смо ји 
ко кобиле. Нису нас кажњавали. 
Лисперт ме је сигурно запамтила, а 
и ја сам њу. А тек какве су биле ин-
тернирке Рускиње и Мађарице... 
Често су била савезничка бом-
бардовања. Четрдесет и треће и 
четрдесет и четврте небеса су била 
преплављена од амерички и ен-
глески авијона. Рушили су градове 
до темеља. 
 
(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /25
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(наставак са стране 9)  
Совјетски маршал Жуков је почетком 1945. већ концентрисао 
јаке снаге на десној обали Одре. Први војници Црвене армије 
прешли су залеђену реку 31. јануара. Хитлер је успео да са-
купи око двеста хиљада војника. Наспрам њих су стајале 
моћне армије Првог белоруског фронта са преко деветсто 
хиљада војника. Командант Жуков је наредио напад шесна-
естог априла у три сата ујутру. Немачки положаји су засути 
са милион и триста хиљада граната. Фронт се, ипак, није по-
мерио. 
Жуков је увече рапортирао Стаљину телефоном да није био 
у стању да испуни његово дневно наређење. Цинични гене-
ралисимус је приметио да маршал „шлајфује”. Одмах је дао 
сигнал маршалу Коњеву, команданту Првог украјинског 
фронта, који је са својим трупама кренуо ка Берлину. 
Маршал Жуков није хтео предност и славу да препусти ри-
валу. Оно што је планирао да учини за два дана, успео је за 
четири. Највећа битка на немачком тлу, позната као Бер-
линска операција, окончана је 19. априла са тридесет и три 
хиљаде палих црвеноармејаца и дванаест хиљада мртвих 
фирерових војника. Жукову је победоносни пут ка Берлину 
био отворен. 
Руси су ме ослободили двадесет и осмог априла четрдесет и 
пете године. За јело није било ништа. Сналази се како знаш. 
Руси пијани, пију и шпиритус... Иди ди оћеш, ди те очи воду. 
Завладала паника. Немачка пропала, Руси дошли, леба нема. 
Нашли смо се у месту Ланзберг, на граници Немачке и Пољ-
ске. За пет дана добили смо мало чорбе. Онда смо одвојени. 
Кренули смо возом преко Пољске, Чехословачке и Мађарске 
и стигли у Суботицу, де нас је дочекала наша војска. 
У Крсну сам стиго пред Тројице, у понедељак. Моји су били 
сви живи и здрави. Имао сам после пуно проблема. Испашто 
сам ко Христос. Нова власт ударила дације, узеше све живо. 
Дај за ово, дај за оно, покупише све. То није радио ни непри-
јатељ. 

Велимир са супругом Радмилом (девојачко презиме Мило-
шевић из Селевца) има две ћерке. И Слађана Вићовац и Гроз-
дана Дабић живе у Великој Крсни.Склопим велику свеску где 
сам бележио разговор и полазим. А онда се питањем огласи 
супруга мог саговорника: 
- Је л ће да добије паре? 
 
* 
Један историчар је објавио да је око девет милиона страних 
радника, интернираца, ратних заробљеника и заточеника из 
злогласних концентрационих логора од 1939. до маја 1945. 
било упрегнуто на присилан рад у Трећем рајху. Они су чи-
нили четвртину укупне радне снаге у тадашњој Немачкој. Из 
Југославије је било више од триста хиљада лица.  
За делимично обештећење жртава и страдалника под нацис-
тичким режимом, Немачка је издала око сто милијарди ма-
рака. Упућени аналитичари тврде да је тај новац крајње не-
равноправно расподељен. Поуздано се зна да до наших људи 
логораша никада није ни стигао.  
У следећем броју: 
Чедомир МИЛИНКОВИЋ (1919), Амерић 
УПАЛИ СМО У МИШОЛОВКУ

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /25
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на месец дана, 800 до 
1000 евра, са мојим трошковима, или на дуже 
по договору. Младеновац, тихо породично на-
сеље „Тозино воће”, близу центра, гимназије и 
поред нове продавнице „Макси” Улица Момчи-
ла Живојиновића.                                  063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Најповољније 
за 4 или више особа, месец и дуже цена 5 евра 
дан/ноћ по госту.                                     063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца.    061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Хајдук Вељковој, на бањи 
Селтерс, 47 ари плаца два помоћна објекта. 
Усељива. Цена 150.000€.                   060/6900-207 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Асфалт, гас и улично светло. 060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.          063/8021-979 

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 
11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића. 064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605  

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

063/310-205 
 
ПОТРЕБАН мајстор за покривање крова лим-
ом, површине 80м2.                           064/5888-669 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
СЕРВИС И ПОПРАВКЕ свих система грејања, 
водовода, електричних инсталација, замена, 
бојлера, грејача, санитарија, славина и сл.  Дo-
лазимо на ваш позив.                  064/192-90-18 
 
ПРОДАЈЕМ полован, очуван, тросед, бордо бо-
ја са 3 јастучета. Повољно.        064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ точак за Југо 1+1 са гумама 145 /80 
/R13. Једна летња а друга зимска. Цене по ко-
маду 2.500 динара. 

060/501-2478, 064/052-0001 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећи Магнохром од 3 и 4 КW.                                                    
                                 011/7923-206.064/305-46-10 

ПРОДАЈЕМ полован цреп „Мала Кикинда” 272 
у изванредном стању. Цена: 35 дин. комад.                      
                                 063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ коришћену туш каду 100х80, ов-
алну, са кабином (параваном).       062/248-649 
 
ПРОДАЈЕМ Фиат Мултиплу, у возном стању. 
Цена по договору.                         064/4845-204 
 
ПРОДАЈЕМ компјутерски сто и столицу у од-
личном стању; два штампача и мини линију. 
Цена по договору.                          064/2650-259 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто и шест столица.             

                                              062/240-649 

КУПОН бр. 525 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 7000 д. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550
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